

**Людмила Дем'яненко,**  
стар. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу ФПУ,  
канд. філол. наук

## **ВІЗИТ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ ВОЛОДИМИРА ЗЕЛЕНСЬКОГО В США: РЕЗУЛЬТАТИ ТА ПРОГНОЗИ**

*Опубліковано:* Дем'яненко Л. Візит Президента України Володимира Зеленського в США: результати та прогнози // Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни. 2024. Випуск 39 (135). С. 36-40.

Другий рік поспіль візит Володимира Зеленського до Нью-Йорка на Генасамблею ООН сприймається як один із «гвіздків» тижня високого рівня ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)). Журналісти світових ЗМІ задовго до початку сесії всіляко цікавилися заходами за участі української делегації. І хоча через рік багато чого змінилося як на фронті, так і в політичному житті американців – країна з головою поринула в активний виборчий процес, а український президент знову їде до американських партнерів за підтримкою та конкретною допомогою ([bbc.com](http://bbc.com)). Цього року, Володимир Зеленський прибув до США у неділю, 22 вересня. Під час візиту Володимира Зеленського до США було заплановано низку особливо важливих зустрічей. А саме, Зеленський виступив на трьох ключових подіях – Саміті майбутнього, засіданні Радбезу ООН з українського питання та на загальних дебатах Генасамблеї.

Лейтмотив виступів Зеленського мав два складники. По-перше, його виступи повернули фокус уваги міжнародної спільноти до путінських злочинів, а також до потреби досягти миру в Україні на основні принципів Статуту ООН. Адже на тлі загострень на Близькому Сході, а також інших подій у світі, увага до України почала суттєво втрачатися ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).

По-друге, Президент продовжував просувати Формулу миру, яку підтримали США та інші країни Заходу, і водночас відкинув «альтернативні сценарії» на кшталт китайсько-бразильських пропозицій. Він також скористався трибуною ООН, щоб запросити держави, які поважають міжнародне право, до участі в Другому саміті миру ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).

Володимиром Зеленським було заявлено про те, що Росія готується до атак на атомні електростанції в Україні. Це відразу викликало негативну реакцію світових країн, щодо неприпустимості таких дій. Свою спільну заяву зробили: Китай, Бразилія, Туреччина, Казахстан, а також інші країни. Видання [Washington Post](http://Washington Post), навіть, винесла цю тезу у свій заголовок та написала «росія розробляє плани нападу на українські атомні електростанції, попередив президент України Володимир Зеленський у середу в ООН, звернувшись до світових лідерів із різким закликком допомогти йому досягти миру, оскільки його країна переживатиме холодну, темну зиму зі зруйнованою більшістю своєї енергетичної інфраструктури». Видання процитувало слова Зеленського про те, що «будь-який ракетний удар або удар безпілотної ракети, або будь-який

критичний інцидент в енергетичній системі може призвести до ядерної катастрофи. Такий день ніколи не повинен настати», – наводить слова українського президента WP ([ipress.ua](http://ipress.ua)).

Також важливою частиною візиту Президента України до Нью-Йорка стали двосторонні зустрічі з главами держав і урядів, міжнародних організацій, а також участь Зеленського й членів делегації в заходах на полях Генасамблеї.

На зустрічі з Байденом Зеленський зазначив, що США та Україна «стояли пліч-о-пліч» від початку війни, і подякував президенту та законодавцям за їхню «непохитну двопартійну підтримку». Байден наголосив на своїй заяві про надання Україні нового озброєння та обладнання на мільярди доларів і повторив, що підтримує шлях до членства України в Європейському Союзі та НАТО. «Ми підтримуємо Україну зараз і в майбутньому, – сказав Байден. – Дозвольте мені бути відвертим: Росія не переможе» ([ipress.ua](http://ipress.ua)).

Зустріч Камали Гарріс із Зеленським, де лідерка визнала, що боротьба в Україні «має значення для американського народу», і окреслила конфлікт як такий, що американський народ повинен визнати дуже важливим. «Найважливіші моменти в нашій історії настали тоді, коли ми протистояли таким агресорам, як путін», – сказала Гарріс, попередивши, що російський лідер не зупиниться на Україні й, можливо, навіть розгляне можливість вторгнення на територію НАТО, якщо йому вдасться досягти успіху у своїй кампанії ([ipress.ua](http://ipress.ua)).

Кожного дня відбувалися зустрічі Президента України з лідерами країн світу. Наприклад, 24 вересня зустрівся з президентом Фінляндії Александром Стуббом, а також з президентом Туреччини Реджепом Таїпом Ердоганом, канцлером Німеччини Олафом Шольцем, главою уряду Італії Джорджею Мелоні, прем'єром Індії Нарендрою Моді та іншими політиками. Зеленський виступив на Радбезі ООН, де закликав західні країни примусити країну-агресора Росію до миру, адже від початку повномасштабного вторгнення російська армія робила речі, які неможливо виправдати за Статутом ООН. Обговорювалися посилення військової допомоги Україні. І, звісно ж, ішлося про наболіле для України – скасування обмежень на далекобійні удари по цілях вглибині Росії. Результати цих переговорів за зрозумілих причин не оприлюднювалися.

Тож, кожна зі зустрічей Президента України з високопосадовцями мала свої ключові аспекти, які важливо було проговорити саме на найвищому рівні.

Зустріч Трампа і Зеленського попередньо очікувалася 26 вересня. Однак, 24 вересня стало відомо, що зустріч Президента Зеленського із кандидатом у президенти від Республіканської партії Дональдом Трампом не відбудеться. На наступний день, 25 вересня Трамп звинуватив Володимира Зеленського в тому, ніби український лідер бере мільярди доларів у Сполучених Штатах, водночас відмовляючись «укласти угоду» щодо припинення повномасштабного вторгнення Росії ([radiosvoboda.org](http://radiosvoboda.org)).

Однак, 27 вересня, все ж таки, Зеленський зустрівся з Трампом, який, серед іншого, заявив, що працюватиме як з Україною, так і з Росією, щоб покласти край війні.

Відтак, візит дав Зеленському можливість подякувати США за постійну підтримку і спробувати згладити напруженість у відносинах з республіканцями напередодні листопадових виборів, результат яких може визначити курс майбутньої допомоги. Він зустрівся з двопартійними групами законодавців у Капітолії, а потім окремо з президентом Байденом. На зустрічі в Білому домі Зеленський і Байден обговорили «дипломатичні, економічні та військові аспекти плану» й доручили своїм командам провести «інтенсивні консультації» щодо наступних кроків. Також, ймовірно, йшлося про дозвіл на далекобійні удари по території РФ західною зброєю ([nv.ua](http://nv.ua)).

Згодом Володимир Зеленський заявив, що «План перемоги представлений Америці, і ми кожен пункт пояснили. Тепер на рівні наших команд ми будемо працювати, щоб наповнити кожен крок, кожне наше рішення. Сильні позиції для України – це швидший мир. Усе ключове для України – на столі у партнерів, усе розглядається. Далекобійність, оборонний пакет, санкції проти Росії, кроки щодо російських активів. Ми щодо всіх тем устигли попрацювати. Готуємося до зустрічі в Німеччині у межах «Рамштайну» – це формат, де разом із партнерами ми будемо йти за змістом пунктів Плану перемоги ([president.gov.ua](http://president.gov.ua)).

По поверненню додому, Президент України Володимир Зеленський сказав: «Повертаємось додому зі Сполучених Штатів. Багато завдань за цей візит реалізували. Дякую президенту Байдену за найбільший за весь час пакет підтримки – майже 8 мільярдів доларів. Це зброя для фронту, і ППО для наших міст, і розширення тренувальної місії F-16» ([ipress.ua](http://ipress.ua)).

Голова комітету Верховної Ради з питань інтеграції України до Європейського Союзу Іванна Климпуш-Цинцадзе (фракція «Європейська солідарність») назвала плюси та мінуси візиту президента України Володимира Зеленського в США. Народна депутатка позитивно оцінила результати зустрічей Зеленського в Конгресі, в Адміністрації президента США, а також із двома кандидатами на посаду президента США.

«Сам факт цих зустрічей уже є важливим. Ми маємо позитивні новини від Адміністрації Байдена, що понад \$7 млрд доларів (схвалені Конгресом навесні цього року) будуть використані США для надання допомоги Україні. І це чутливі та вагомі речі для військової допомоги Україні», – наголосила народна депутатка України Іванна Климпуш-Цинцадзе в інтерв'ю агентству «Інтерфакс-Україна» ([rap.pl](http://rap.pl)).

Водночас Климпуш-Цинцадзе зауважила, що «...джерела в адміністрації Байдена, які побажали залишитися анонімними, визнали, що план не був чимось новим і революційним у стратегічному сенсі, а лише «модифікованими побажаннями та потребами української сторони» ([rap.pl](http://rap.pl)).

Але Климпуш-Цинцадзе наголосила на важливості двосторонніх зустрічей Зеленського у Нью-Йорку, зокрема з партнерами, які уклали з Україною угоди про співпрацю у сфері безпеки та оборони ([pap.pl](http://pap.pl)).

На думку глави Офісу президента Андрія Єрмака, план перемоги України, що його Президент Володимир Зеленський презентував у Сполучених Штатах Америки, містить чітке бачення кроків, які необхідно зробити для забезпечення справедливого й тривалого миру ([lb.ua](http://lb.ua)).

Також свою думку висловив полковник запасу Збройних сил України, льотчик-інструктор, військовий експерт Роман Світан. Він зазначив, що візит Президента України Володимира Зеленського до США став основоположним не лише в зміцненні збройної підтримки Києва, а й в розумінні, як Україна має перемогти у війні.

За його словами, зброя, надана західними союзниками, допоможе утримати ЗСУ власні позиції і контратакувати, оскільки загострення на фронті в деяких точках сягає піка.

Основними підсумками візиту Зеленського до США Світан вважає:

- утвердження всіх цілей України в контексті її перемоги над Росією і чітке артикулювання саме про перемогу;
- виділення пакета військової допомоги на майже 8 мільярдів доларів, якого вистачить на певний час не лише для оборони, а й точкових контрнаступальних дій;
- риторика української перемоги була доведена до Камали Гарріс, і вона з нею цілком погодилася, робота з Дональдом Трампом ще триває ([unian.ua](http://unian.ua)).

На даний момент, План перемоги України у війні проти РФ, який був представлений українським лідером Володимиром Зеленським, вивчає адміністрація президента Сполучених Штатів Джо Байдена.

У п'ятницю на пресконференції у Нью-Йорку, де проходила Генеральна асамблея ООН і де відбувалася частина зустрічей президента України Володимира Зеленського з керівництвом США, Блінкен сказав, що Америка значно збільшила підтримку України, оголосивши про пакет допомоги вартістю понад 8 мільярдів доларів. «Ми зробили важливі кроки, щоб підтримати народ України, який продовжує захищатися від російської агресії, що триває, і продовжує відстоювати свій суверенітет і незалежність, своє право вирішувати своє власне майбутнє», – сказав Блінкен, додавши, що цих грошей має вистачити до завершення каденції нинішньої адміністрації ([holosameryky.com](http://holosameryky.com)).

У Блінкена запитали, чи дозволять українській стороні в майбутньому бити по російських військових об'єктах, які знаходяться вглибині РФ, західною зброєю, і він сказав, що «Штати вивчають деталі «Плану перемоги» та розглядають «додаткові дії», щоб допомогти українцям домогтися успіху: Ми дуже ретельно це вивчаємо, включно з тим, що ми або інші партнери України повинні були б зробити, – якщо потрібно, – додаткові дії, щоб допомогти їм досягти цього успіху» ([unian.ua](http://unian.ua)).

За словами Блінкена, американський президент Джо Байден «дуже чітко заявив, що він відданий успіху України». «Він також прагне переконатися, що вони мають те, що їм потрібно для ефективного захисту. Я говорив це багато разів і скажу знову, кожен крок на цьому шляху ми пристосовували та адаптували до потреб, і я переконаний, що ми продовжуватимемо це робити», – підкреслив держсекретар ([unian.ua](http://unian.ua)).

Отже, візит Президента України на чолі великої урядової делегації до США був тривалим, насиченим і складним. На його перебіг значною мірою вплинула чутлива політична ситуація в самій Америці, пов'язана з розпалом виборчої кампанії. Через це українське питання знову опинилося в епіцентрі політичних струсів у США. Та попри все, нашій делегації все ж вдалося досягти поставлених перед собою цілей, при цьому підтвердити однаковий підхід як до демократів, так і до республіканців, від позиції яких залежить подальша підтримка України. Ключовими в цьому плані стали зустрічі Володимира Зеленського в Конгресі й Білому домі в четвер, а також у Trump Tower у Нью-Йорку в п'ятницю ([ukrinform.ua](http://ukrinform.ua)).